

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj y Ultr. 24  
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN  
En la administracion, calle del Rubio, número 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODOS DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregándose su importe en Madrid o envián-  
dolo en metálico, libranza o sellos de correo  
a la administracion calle del Rubio num. 23,  
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 1,495 DE LA NOCHE.

MADRID, LUNES 21 DE JULIO DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

## PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS

Paris 19.

Acaban de llegar despachos de Batavia anunciando estar concluido el tratado de paz. Fue firmado el 3 de junio y expedido a Huet y a Paris para las ratificaciones que tendrán lugar de aquí a seis meses. Se ignoran aun las condiciones, pero se creen ventajosas a los intereses franceses y españoles, pues el emperador Th-Duc dió orden a sus plenipotenciarios de no presentar dificultades a las exigencias de los europeos.

Londres 19.

El correo de Nueva-York es del 8 del corriente. Se hacian en el Norte armamentos formidables. El cuerpo de ejército del general Burasid iba a unirse a las tropas que debían atacar nuevamente a Richmond. Continúa el bombardeo de Wicksburg. El Congreso pidió comunicación de la correspondencia del gobierno con el general Mac Clellan. El corregidor de Nueva-York ha publicado una proclama escitando a sus conciudadanos a hacer sacrificios para ahogar la insurrección e impedir una intervención extranjera que califica de vergonzosa. Los periódicos aconsejan armar los negros en caso de intervención extranjera.

Una correspondencia financiera de Paris dice que la agitación que se manifiesta en este momento en diversas partes de Europa, no deja de influir en la calma, en la inacción completa que se observa en aquel mercado. Pero mas aun que las cuestiones políticas influye el estado especial de la industria y del comercio. Los depósitos de algodón, tanto en Francia como en Inglaterra, están casi agotados, y son muchas las fábricas de tejidos que se han cerrado. Parece que los vencimientos de fin de junio han sido difíciles y que la cartera del Banco de Francia se ha aumentado con muchas renovaciones. Afortunadamente así la recolección de cereales como la vendimia, se anuncian bien, y esto hará que no sea necesario a la Francia pagar un saldo tan enorme como el año anterior para saldar su déficit de cereales.

El Reino, que según uno de nuestros colegas, tiene sus infantes de zahori, ha averiguado que el Sr. Calderon Collantes ha confiado una difícilísima e importante misión secreta cerca del emperador de los franceses, al señor conde de Rio-Molinos, pariente de la emperatriz. Pero lo mejor del caso es, que no obstante lo secreto de la misión confía a al susodicho conde, El Reino sabe C por B y cuenta con todos sus pelos y señales, no solo los proyectos del señor ministro de Estado respecto al gobierno francés, sino hasta que el nuevo diplomático va acreditado tambien cerca de los periódicos de Paris y de Bélgica, pues eso y no otra cosa dan a entender claramente las palabras del diario ultramoderado. Lo que no ha podido humear El Reino, es qué pagará los gastos que haga en Paris y Londres el conde de Rio-Molinos, o de donde saldrán estas misas, como vulgarmente se dice, pues infiere que dicho señor no trabajará de balde, ni querrá andar de la Coca a la Meica de los bobis bobis. Sentimos, dice con este motivo El Constitucional, no poder saber de su curiosidad a El Reino, aunque nos estraña que quien le dio noticias tan exactas de la misión secreta que lleva a Paris el conde de Rio-Molinos, no le haya dicho nada acerca del fondo donde se satisfarán los gastos. Lo único que podemos decir al periódico ultramoderado, añade, es, que el conde de Rio-Molinos es una persona muy digna e ilustrada, que llenaría muy cumplidamente cualquier misión que el gobierno le confiara.

En el mercado de ayer se han vendido 733 fanegas de trigo, ingresaron 1,939—1,776 arrobas de harina, 11,329 de carbon, 109 sacas que componen 41,366 libras de peso y 812 corderos que pesaron 19,366. La cebada nueva se vendió de 24 a 26 rs. La ajaja de 28 1/2 a 29 1/2. El precio máximo del trigo fué a 56 1/2 rs., el mínimo a 44-24.

El Excmo. señor capitán general del distrito de Galicia ha dispuesto organizar una columna, compuesta de cuatro compañías de cazadores y 50 caballos del escuadrón de Galicia, al mando del jefe de esta cuerpo, la cual recorrerá diferentes puntos de esta demarcación militar.

De Nápoles escriben a un periódico que tanto allí como en Milan y en todas las capitales de importancia, se anuncian diariamente nuevos periódicos legitimistas, producto de asociaciones que no se ocultan y que dentro del círculo de la ley se organizan y trabajan. Y su insignia y su bandera es una misma. Viva la legitimidad y abajo lo ilegítimo! En este círculo se han encerrado, y del principio sacan todas las consecuencias de legitimidad, y dirigen sus consecuentes dardos al héroe de la ilegitimidad como ellos le describen.

De Módena dicen, que la noticia del reconocimiento del reino de Italia por la Rusia, anunciado oficialmente, ha llenado de gozo a la población, cuyos balcones han sido colgados, el cañon ha retumbado en los muros de la ciudadela y la campana gorda de la Guillermina ha sido oída a vuelo. La municipalidad ha anunciado la noticia del reconocimiento invitando a los vecinos a iluminar sus casas.

con que Garibaldi cuenta para tomar a Roma sin la ayuda del gobierno, sabemos, dice un corresponsal, haberse creado una sociedad industrial por acciones para el armamento de la nación y equipos militares, y su asiento se halla en Florencia. A la cabeza del comité figura Garibaldi y todos los generales de la democracia italiana, como Avizana, La Masa, Carini, Orsini, Zambecary, etc., etc.; la sociedad cuenta con sus banqueros en Turin, Génova, Módena, Bolonia, Ravena, Nápoles, Palermo, y en los principales centros de la Italia.

Los alumnos de la escuela de administración militar, que han terminado felizmente sus estudios en el curso último, y que por lo tanto han sido nombrados oficiales terceros, ascienden a 43. Según noticias que no creemos apasionadas, son cada año mas notables los adelantos que obtienen los alumnos en la escuela mencionada, no solo por los crecientes esfuerzos de los dignos profesores que regentan las cátedras, sino porque es cada día mas escogida la juventud que abraza esta carrera tan decorosa y brillante como la que mas.

Antes de hoy nos hemos ocupado de una circunstancia bastante consoladora para el país y especialmente para esta capital, respecto a la estadística criminal. Cuando no hace mucho tiempo alarmada la opinión por la publicidad y magnitud de ciertos crímenes gritaban algunos asustados de demoralización llega a su colmo: la sociedad se hunde; llegamos tambien a participar del terror general y desde entonces fijamos la atención en la frecuencia de los acontecimientos criminosos, y por lo que venimos observando, y por la opinión de personas que están bien enteradas, podemos asegurar, que no obstante los hechos que de cuando en cuando vienen a consternar la conciencia pública, la criminalidad por lo general es menos frecuente, menos grave de lo que ha sido en otras ocasiones, y por fortuna, merced a la eficacia y severidad de los tribunales, al progresivo bien estar de todas las clases, y a la educación del pueblo bajo, es de esperar que las costumbres en España, lleguen a un estado de mejoramiento tranquilizador y envidiable con relación a otros países mas adelantados tal vez en la senda del progreso.

Hoy ha sido encontrada al lado del hospital de la Princesa otra criatura recién nacida, abandonada por sus padres, y casi en estado de completa descomposición. Insistimos en la opinión que hace pocos días hemos manifestado, y con la cual se han mostrado acordes la mayor parte de nuestros colegas. Estos hechos parecen mas bien hijos de la ignorancia y la miseria que de la desmoralización y crueldad, y las autoridades de civil y eclesiástica deberían adoptar alguna resolución encausada a evitar el abandono de criaturas muertas, en medio de las calles, con el fin de eludir los cortos derechos de enterramiento.

## SEGUNDA EDICION.

La Gaceta no contiene hoy ninguna disposición de interés general.

Entre las declaraciones de derechos pasivos hechos por la junta de clases pasivas durante el mes de junio último, figuran las siguientes:

D. José Cereceda, jefe de negociado de primera clase de Hacienda pública en la dirección general de Contabilidad, jubilado: se le reconocen 43 años, 9 meses y 27 días de servicios: se le declara el haber anual de 19,200 rs.

D. Mariano Rodriguez de Ansa, archivero que fué de la dirección general de la Deuda, y últimamente agregado al tribunal de Cuentas del reino, jub. lat.; se le reconocen 33 años, 2 meses y 19 días de servicios: se le declara el haber anual de 19,200 rs.

D. Agustín Santelices, contador de primera clase del tribunal de Cuentas del reino, jubilado; se le reconocen 46 años y 10 meses de servicios.

D. Cosme Eirea y Navarro, gobernador cesante de la provincia de Pontevedra; se le reconocen 25 años, 5 meses y 23 días de servicios: se le declara el haber anual de 17,500 rs.

D. Félix Janer, catedrático de medicina de la universidad Central, jubilado; se le reconocen 63 años y 5 días de servicios: se le declara el haber anual de 20,800 reales: sueldo regulador 26,000.

D. Alejandro Bengochea y Labayen, catedrático de mecánica de la facultad de cirugía en la universidad Central, jubilado; se le reconocen 41 años, 2 meses y 8 días de servicios: se le declara el haber anual de 20,800 rs.

D. Juan Ruiz y Roda, magistrado de la audiencia, chancillería de Puerto-Rico; se le reconocen 15 años, 8 meses y 5 días de servicios: se le declara el haber anual de 1,000 peses.

D. José Tomás Valdés, administrador de rentas jubilado de Santiago de Cuba; se le reconocen 38 años, 2 meses y seis días de servicios: se le declara el haber anual de 1,204 peses.

D. Pablo María Paz y Membiola, oidor cesante de la audiencia pretorial de la Habana; se le reconocen 24 años, 2 meses y 27 días de servicios: se le declara el haber anual de 2,000 peses.

D. Vicente Mojados, fiscal cesante de la civil de la audiencia chancillería de Manila, y en la actualidad vocal de la junta superior de ventas de Bienes Nacionales; se le reconocen 25 años, 8 meses y 15 días de servicios: se le declara el haber anual de 2,000 peses.

Por real orden de 15 del corriente, ha sido aprobado la propuesta de ascensos reglamentaria elevada por la dirección general de administración militar, y en su consecuencia han sido promovidos: A comisario de guerra de primera clase, en turno de elección, el que lo es en antigüedad D. Juan Buitier y Arias, con destino al distrito de Andalucía: a comisarios de guerra de segunda clase, los mayores D. Ramon Sostres y Pral, con destino a Cataluña; D. Francisco Rioja y Cano, a la intervención general; D. José Rojo y Sotelo, a Andalucía. A mayores, los oficiales primeros: D. Juan Alonso y Hernandez, a las islas Canarias; D. Manuel Florcasillas y Bermudez, a id.; D. José González del Campo, a id. A oficiales primeros, los segundos: D. Augusto Muñoz y Madrid, en turno de elección, con destino a la intervención general; D. Mariano Navarro y Domínguez, a id.; D. Joaquín Cladela y Conesa, a Cataluña. A oficiales segundos, los terceros: D. Gregorio García Orán, a Galicia; D. Baltasar de Torres y de Diego, a Andalucía. Dispónese por dicha real orden que ingrese en servicio activo el oficial segundo D. Juan González Madreda, procedente de la Isla de Cuba, debiendo colocarse detrás de D. José Francés, con la antigüedad de 17 de junio de 1837 que anteriormente tenía, y servir su destino en la intervención general.

Por real orden de 15 del corriente, ha sido aprobado la propuesta de ascensos reglamentaria elevada por la dirección general de administración militar, y en su consecuencia han sido promovidos: A comisario de guerra de primera clase, en turno de elección, el que lo es en antigüedad D. Juan Buitier y Arias, con destino al distrito de Andalucía: a comisarios de guerra de segunda clase, los mayores D. Ramon Sostres y Pral, con destino a Cataluña; D. Francisco Rioja y Cano, a la intervención general; D. José Rojo y Sotelo, a Andalucía. A mayores, los oficiales primeros: D. Juan Alonso y Hernandez, a las islas Canarias; D. Manuel Florcasillas y Bermudez, a id.; D. José González del Campo, a id. A oficiales primeros, los segundos: D. Augusto Muñoz y Madrid, en turno de elección, con destino a la intervención general; D. Mariano Navarro y Domínguez, a id.; D. Joaquín Cladela y Conesa, a Cataluña. A oficiales segundos, los terceros: D. Gregorio García Orán, a Galicia; D. Baltasar de Torres y de Diego, a Andalucía. Dispónese por dicha real orden que ingrese en servicio activo el oficial segundo D. Juan González Madreda, procedente de la Isla de Cuba, debiendo colocarse detrás de D. José Francés, con la antigüedad de 17 de junio de 1837 que anteriormente tenía, y servir su destino en la intervención general.

Uno de nuestros colegas dice con referencia a amigos suyos, alguno de ellos diputado de la mayoría, que acaban de llegar a Madrid, procedentes de Lisboa, después de haber hecho una excursión a varias provincias del vecino reino de Portugal, que ha oído algunas apreciaciones muy sensatas, y que tenemos por indudables, respecto a la verdadera situación de aquel país. En Portugal no hay el mas leve sintoma siquiera de las esperanzas o de los proyectos con que sueña la revolución europea, y que parecían haber tomado algún aliento con ciertas manifestaciones o con determinados hechos ocurridos en alguna nación de Europa. El enlace de la joven monarca portuguesa con la princesa Pia de Saboya es mirado por los port. gueses como un suceso natural, legítimo y sencillo, sin que envuelva plan alguno que en lo mas mínimo pueda ofender a la España. Los jóvenes principes se conocieron en Turin en el otoño último cuando el rey D. Luis era solamente duque de Oporto y no tenía esperanza alguna de subir al trono.

Por la tesorería de Hacienda pública de Vizcaya se ha remitido a la central de Madrid un millón de rs., así como a la de Oviedo medio millón y a la de la Coruña igual cantidad.

Ha tomado posesión de la administración de bienes nacionales de Vizcaya D. Bernardino Fernandez Ronderos, cuyo destino ha sido creado recientemente para los efectos de la ley de desamortización.

La nariz de un danés belga, está dotada de tantos que no envidian a los del mejor perro perdiguero. Dias pasados subía el vapor de Maestricht y se detuvo en Lixhe, cuando presentándose el aduanero encargado de su registro, se halló con una imagen de la virgen en medio del puente del buque. En lugar de descubrirse como buen cristiano, el agente del fisco se acercó de repente y sin ceremonia, y volviéndola sin respeto alguno a pesar de su cualidad de virgen, sacó de su mirriñaque de yeso cinco kilogramos de excelentes cigarrillos cuyo aroma había despertado la atención del aduanero. En el acto se formó un sumario para averiguar el autor de este singular contrabando.

Según dice un periódico de Cádiz hace bastante tiempo que naufragó un cadrai con todo su cargamento que era de cal en aquella bahía: el gobierno dispuso se sacase dicho barco, y a algunos contramaestres y varias personas entendidas dijeron que era cosa difícil. Ha llegado, sin embargo, a nuestra noticia que el individuo Estéban Patino, fante de su mano derecha, se comprometió a sacarlo y lo ha conseguido, después de un trabajo de cinco días.

El cuerpo expedicionario francés en Méjico está completamente reorganizado en la siguiente forma: El general Bazaine mandará la primera división de infantería y tendrá a sus órdenes al baron general Neigre comandante de la primera brigada, y al general Castagny, comandante de la segunda. El general Lorencez mandará la segunda división y tendrá a sus órdenes al general Donay, comandante de la primera brigada y al general Vertier, comandante de la segunda. El general Bazaine es el ex-gobernador de Sebastopol después de la retirada de los rusos y que supo adquirir una gran reputación por su valor y su talento de organización en la guerra de Oriente.

Nuestro cónsul en Malta el Sr. D. Ramon Gonzalez Zavaia ha pasado a Nápoles para tomar las aguas minerales de Ischia que necesita su salud resuelta aun de un baño que aquel digno funcionario recibió en la batalla de los Castillos, combatiendo animosamente como ayudante del general Zavaia.

espera mañana en Marsella a la reina madre de Nápoles con el general Latour, de paso para Alemania por Lyon y Suiza. La acompañarán de sus hijos, una princesa y los príncipes de Caserta y de Girgenti, y encontrarán en Zurich a los archiduques sus hermanos y sobrinos, que han ido a aquel punto a recibirlos. Tal vez se decidirá allí definitivamente el casamiento de la princesa su hija con el hermano del emperador de Austria.

Un fabricante de papel, alemán según creemos, ha presentado a la exposición universal de Londres todos los objetos que hacen los chicos con un pedacito de papel, esto es, un pájaro, un cajón, un espejo, un barco con bodega, un barco con vela, y mil otros objetos por el estilo, fabricados con papel elaborado en su establecimiento, y colocados debajo de una campana de cristal.

El proyecto de establecer un banco hipotecario en Cáceres, marcha a pasos acelerados hacia su ejecución, habiéndose presentado ya a la diputación provincial la Memoria y bases para el reglamento que ha de regirse esta institución, que ha encontrado general y favorable acogida entre los cáceres.

Se halla muy adelantado el puente que se viene construyendo sobre el río Ajuque, en la carretera trasversal de Salamanca a Huelva. Este puente se halla inmediato a la línea divisoria de las dos provincias de Extremadura; consta de tres arcos rebajados de quince metros de luz cada uno y ha sido trazado y dirigido por el ingeniero D. Manuel Cervera.

En una dehesa de Hinojal, pueblo de la provincia de Cáceres, ha ocurrido un incendio que en pocos momentos redujo a cenizas mas de 2,000 fanegas de trigo ya segado, y causó la muerte de un trabajador, que pereció asfixiado por el humo y el calor.

El 22 de agosto próximo tendrán lugar las subastas de obras públicas que a continuación se expresan: trozos 8.º, 9.º y 10.º de la carretera de primer orden de Salamanca a la Vega de Terron, cuyo presupuesto es de 2,387,298 rs.; trozos 7.º, 8.º y 9.º de la carretera de segundo orden de Alcorcon a Avila, provincia de Madrid, bajo el tipo de presupuesto, importante 1,311,418,38 rs.; y los trozos 1.º y 2.º de la carretera de segundo orden de Jaén a Córdoba, comprendidos entre el arroyo Fuente de la Zarza y el cerro del Tesoro, bajo el tipo de su presupuesto, importante 2,710,735 63 rs.

La reina viuda de Nápoles, María Teresa, acompañada de sus hijos el conde de Girgenti y la princesa Anunciata, han llegado el 16 a Marsella en la fragata de vapor Vasco Nuytz. En el momento de desembarcar se dirijieron a la estación del camino de hierro S. M. iba vestida de negro. La princesa es una joven esbelta de diez y seis a diez y siete años, de fisonomía muy expresiva. El conde es un verdadero retrato de su difunto padre. Parece que se dirije a Zurich, donde acudirán otros altos personajes que allí deben reunirse.

Mr. Lapiere, el encargado por el general Lorencez de llevar sus comunicaciones a Paris, según la opinión del corresponsal de un periódico, es el mismo que fué preso en Sicilia con M. de Nos. Se ha convertido en ayudante de campo del general Almonte, y ha sido enviado a la vez, por Mr. de Lorencez y por Almonte cerca del emperador, con la estraña petición, por parte de este último, de que se le confiera el mando del cuerpo expedicionario, fundándose en que las tropas francesas han sido mal conducidas. Es una pretensión ridícula; pero es positivo que su ayudante ha traído este encargo y que lo ha hecho presen- e al emperador.

Ya no se habla solamente de la intervención probable de Francia e Inglaterra en los Estados Unidos, sino que se indica, como posible, aunque parezca un absurdo, de una intervención de la Rusia y la Francia. Este rumor tiene tantos ribetes de inverosímil, que no mere e el menor crédito.

La Rusia, dice una carta de Paris, hace esfuerzos inauditos para resucitar la cuestión de Oriente: las convulsiones que atormentan a este vasto imperio, la impulsan a convolver al mundo, y es indudable que se prepara una gran lucha. La Inglaterra trabaja en sentido contrario, enviando a las comarcas del Danubio una legión de agentes que vigilen los pasos de la Rusia. El imperio turco y la Servia son los polos de la política anglo-rusa, y en la cuestión de turcos y servios es donde la Inglaterra y la Rusia se combaten, se observan y se oponen fuerzas contra fuerzas. En medio de este conflicto torcido, pero enérgico y obtinado, la Francia permanece con el arma al brazo, enviando a M. de Montier, su embajador cerca del Sultan, instrucciones que le prescriben una neutralidad sistemática, a no ser que sucesos imprevistos le obliguen a salir de su inacción, en cuyo caso debe entenderse preventivamente con el ministro ruso. A Mr. de Grammont, embajador en Viena, le ha prevenido al mismo tiempo que en esta cerca del gobierno austriaco, para convenirle de que la Francia no tomará parte en la cuestión de Oriente, sino cuando absolutamente le sea imposible pasar por otro punto.

El hijo del príncipe de Capua, ha entrado a servir en el ejército italiano. Sabido es que su padre abandonó la causa de Francisco II y abrazó la del Piemonte y que su viuda se casó con el príncipe de Salerno.

Las obras de la catedral de Burgos continúan con bastante actividad, sin embargo de que ofrece no pocas dificultades de abrir las zanjás profundísimas de los cimientos a causa de la poca seguridad del suelo.

Dicen de Roma que el Sr. Fortunati, cuyo nombre se hizo celebre hace tres o cuatro años por el descubrimiento de la basílica de San Esteban y de algunas tumbas muy interesantes en la Via Latina, ha tenido la dicha de hacer nuevos descubrimientos. En una viña, próxima al campo Pretoriano, acaba de sacar a luz del día, entre otros restos de los pasados siglos, doce inscripciones dedicadas a los soldados pretorianos. Estos epígrafes son de gran importancia, porque dan a conocer detalles históricos y geográficos interesantes para el anticuario, y por que demuestran que los guardias pretorianos se reclutaban en provincias remotas, como la Panfonia, la Moesia y la Tracia, de las cuales están exactamente especificadas las ciudades, los pueblos y las calles. El suelo clásico de Tusculum ha suministrado dos nuevos objetos para enriquecer las salas del museo Vaticano.

Se han hecho recientemente excavaciones en esta parte de la antigua ciudad, que encierra en su recinto el monasterio de los Camaldulenses, dando por resultado el descubrimiento de un gran mosaico negro y blanco, admirablemente conservado, y que representa una escuela de atletas. Vésele sus actitudes variadas, entregándose a los ejercicios del salto, del disco, de la lucha y del pugilato. Véase tambien los árbitros estas autoridades del gimnasio que presidian los juegos, tienen delante mesas cubiertas con los premios destinados a los vencedores. Este mosaico es en sus detalles mas interesante que ningún otro de los descubiertos representando el mismo asunto, sin exceptuar los del museo de Letran y el célebre pavimento en mosaico que está en el casino de la villa Borghese.

Según habíamos anunciado, se hallan ya impresos, y ha empezado a repartirse, los presupuestos del Estado para el año de 1862 y los seis primeros meses de 1863.

Desde hoy, y durante la permanencia de S. M. en San Idelfonso, que son establecidos dos expediciones entre esta corte y aquel Real Sitio, saliendo de Madrid a las siete de la mañana y ocho de la noche, y regresando a las ocho y 23 minutos de la mañana y siete y 38 de la tarde.

Ayer ingresaron en la caja de Ahorros 135,169 rs., entregados por 2,609 imponentes, de los cuales 92 eran de nueva entrada. Las devoluciones ascendieron a 139,468'04 reales.

En Toledo se halla vacante la plaza de arquitecto municipal, dotada con 10,000 reales al año.

El martes 29 del corriente a las nueve de la mañana, se venderán en la escuela de veterinaria, y a pública subasta, tres caballos procedentes del depósito de Leganés, tasados en 900, 1,000 y 1,200 rs.

Se arrienda el portazgo de Eoija en la carretera de Madrid a Caliz, por tiempo de dos años y cantidad de 19,200 rs. en cada uno. En el Diario de Avisos de hoy constan los portajes menores.

Con motivo de lo dicho por algunos periódicos del vecino imperio sobre la genealogía de la emperatriz de los franceses, a quien pretenden hacer descendiente de Moctezuma, uno de nuestros suscritores residente en Coria, don V. M., nos ha remitido unos curiosos apuntes para demostrar que si en efecto la emperatriz doña Eugenia de Guzmán cuenta en su distinguida familia muy nobles ascendientes, existen tambien en España otras familias no menos ilustres, y que ignora nada descendientes del mismo Moctezuma, último emperador de Méjico.

Nuestro ilustre ad corresponsal dice, que Juan Cano de Saavedra, natural de Cáceres, y descendiente de los héroes, que arrancaron esa antigua villa del yugo musulmán en su última reconquista, fué tambien de los esforzados extremos que llevando la cruz y la civilización a las bellas regiones de América, conquistaron a Méjico, formando esa sublime epopeya que tanto ennoblecía a nuestra gloriosa historia. Casó allí con doña Isabel de Motezuma, hija mayor del emperador del mismo apellido, y sabido es que este no tuvo hijos varones.

Juan Cano falleció en Méjico en 1573, y en Sevilla en 3 de setiembre de 1572 ante Matheo Almoráiz, fundó un muy amable mayorazgo dotándole con valiosas fincas, en Sanlúcar, Alcalá de Guadaíra y Cáceres, imponiéndole espreso gravamen de las armas del fundador y de su régia consorte, que eran trece coronas de oro en campo de engre, como se ven en su casa en Cáceres.

Tuvieron varios hijos, siendo el primogénito D. Juan Cano Motezuma, que heredó el mayorazgo y casó en la precitada villa de Cáceres con la noble señora doña Elvira de Paredes Toledo.

Pasó la casa a su hijo mayor D. Juan de Toledo Motezuma, nacido en Cáceres en 1559, en donde casó con doña Mariana de Carvajal Toledo. Fue el sucesor su primogénito D. Juan de Motezuma Carvajal, que nació en la propia villa en 1587, que levaba ya por su madre los cuantiosos vinculos de Carvajal, Toledo y otros, y casó allí con doña Isabel Pizarro.

ciones por el gobierno de Turin y especialmente por Victor Manuel.

Las obras de la catedral de Burgos continúan con bastante actividad, sin embargo de que ofrece no pocas dificultades de abrir las zanjás profundísimas de los cimientos a causa de la poca seguridad del suelo.

Dicen de Roma que el Sr. Fortunati, cuyo nombre se hizo celebre hace tres o cuatro años por el descubrimiento de la basílica de San Esteban y de algunas tumbas muy interesantes en la Via Latina, ha tenido la dicha de hacer nuevos descubrimientos. En una viña, próxima al campo Pretoriano, acaba de sacar a luz del día, entre otros restos de los pasados siglos, doce inscripciones dedicadas a los soldados pretorianos. Estos epígrafes son de gran importancia, porque dan a conocer detalles históricos y geográficos interesantes para el anticuario, y por que demuestran que los guardias pretorianos se reclutaban en provincias remotas, como la Panfonia, la Moesia y la Tracia, de las cuales están exactamente especificadas las ciudades, los pueblos y las calles. El suelo clásico de Tusculum ha suministrado dos nuevos objetos para enriquecer las salas del museo Vaticano.

Se han hecho recientemente excavaciones en esta parte de la antigua ciudad, que encierra en su recinto el monasterio de los Camaldulenses, dando por resultado el descubrimiento de un gran mosaico negro y blanco, admirablemente conservado, y que representa una escuela de atletas. Vésele sus actitudes variadas, entregándose a los ejercicios del salto, del disco, de la lucha y del pugilato. Véase tambien los árbitros estas autoridades del gimnasio que presidian los juegos, tienen delante mesas cubiertas con los premios destinados a los vencedores. Este mosaico es en sus detalles mas interesante que ningún otro de los descubiertos representando el mismo asunto, sin exceptuar los del museo de Letran y el célebre pavimento en mosaico que está en el casino de la villa Borghese.

Según habíamos anunciado, se hallan ya impresos, y ha empezado a repartirse, los presupuestos del Estado para el año de 1862 y los seis primeros meses de 1863.

Desde hoy, y durante la permanencia de S. M. en San Idelfonso, que son establecidos dos expediciones entre esta corte y aquel Real Sitio, saliendo de Madrid a las siete de la mañana y ocho de la noche, y regresando a las ocho y 23 minutos de la mañana y siete y 38 de la tarde.

Ayer ingresaron en la caja de Ahorros 135,169 rs., entregados por 2,609 imponentes, de los cuales 92 eran de nueva entrada. Las devoluciones ascendieron a 139,468'04 reales.

En Toledo se halla vacante la plaza de arquitecto municipal, dotada con 10,000 reales al año.

El martes 29 del corriente a las nueve de la mañana, se venderán en la escuela de veterinaria, y a pública subasta, tres caballos procedentes del depósito de Leganés, tasados en 900, 1,000 y 1,200 rs.

Se arrienda el portazgo de Eoija en la carretera de Madrid a Caliz, por tiempo de dos años y cantidad de 19,200 rs. en cada uno. En el Diario de Avisos de hoy constan los portajes menores.

Con motivo de lo dicho por algunos periódicos del vecino imperio sobre la genealogía de la emperatriz de los franceses, a quien pretenden hacer descendiente de Moctezuma, uno de nuestros suscritores residente en Coria, don V. M., nos ha remitido unos curiosos apuntes para demostrar que si en efecto la emperatriz doña Eugenia de Guzmán cuenta en su distinguida familia muy nobles ascendientes, existen tambien en España otras familias no menos ilustres, y que ignora nada descendientes del mismo Moctezuma, último emperador de Méjico.

Nuestro ilustre ad corresponsal dice, que Juan Cano de Saavedra, natural de Cáceres, y descendiente de los héroes, que arrancaron esa antigua villa del yugo musulmán en su última reconquista, fué tambien de los esforzados extremos que llevando la cruz y la civilización a las bellas regiones de América, conquistaron a Méjico, formando esa sublime epopeya que tanto ennoblecía a nuestra gloriosa historia. Casó allí con doña Isabel de Motezuma, hija mayor del emperador del mismo apellido, y sabido es que este no tuvo hijos varones.

Juan Cano falleció en Méjico en 1573, y en Sevilla en 3 de setiembre de 1572 ante Matheo Almoráiz, fundó un muy amable mayorazgo dotándole con valiosas fincas, en Sanlúcar, Alcalá de Guadaíra y Cáceres, imponiéndole espreso gravamen de las armas del fundador y de su régia consorte, que eran trece coronas de oro en campo de engre, como se ven en su casa en Cáceres.

Tuvieron varios hijos, siendo el primogénito D. Juan Cano Motezuma, que heredó el mayorazgo y casó en la precitada villa de Cáceres con la noble señora doña Elvira de Paredes Toledo.

Pasó la casa a su hijo mayor D. Juan de Toledo Motezuma, nacido en Cáceres en 1559, en donde casó con doña Mariana de Carvajal Toledo. Fue el sucesor su primogénito D. Juan de Motezuma Carvajal, que nació en la propia villa en 1587, que levaba ya por su madre los cuantiosos vinculos de Carvajal, Toledo y otros, y casó allí con doña Isabel Pizarro.

Les heredó su hija mayor doña María de Toledo Motezuma, nacida también en Cáceres en 1630 y que casó con D. Alvaro de Vivero, capitán general de Estremadura.

Estos no procrearon más que dos hijas, primera, doña Mariana de Vivero Motezuma, y segunda, doña Isabel María de Vivero.

La doña Mariana se enlazó en Cáceres con D. Juan de Carvajal, conde de la Enjarada, y doña Isabel con D. Pedro Roco de Godoy. El conde y doña Mariana tuvieron varios hijos, siendo el primogénito D. Bernardino de Carvajal, conde de la Enjarada, nacido en 1668 en Cáceres, y doña Teresa de Carvajal, la segundogénita. D. Bernardino casó con doña Josefa de Alencaster, hija del duque de Abrantes, y doña Teresa con D. Francisco Antonio de Ovando.

De D. Bernardino y doña Josefa fué hijo mayor D. Juan de Carvajal y Alencaster, duque de Abrantes y de Linares, etc., a quien sucedió su hijo D. Manuel Bernardino, a éste su hijo D. Agustín Angel María, a éste D. Angel María, y a éste D. Angel María de Carvajal actual duque de Abrantes y de Linares, etc., etc., grande de España, pariente mayor de la familia de Motezuma, y undécimo nieto de este emperador.

Las muchas personas que van a los baños de Alhama, se quejan con razón de lo que está pasando en punto a transportes desde Medinaceli a aquel establecimiento. El viaje de Madrid a Medinaceli por el ferrocarril, en segunda cuesta 30 rs. y el de Medinaceli a Alhama (en diligencia) que es un viaje de poco más de ocho leguas de buen camino, cuesta 2401 Es muy posible que publicado este hecho, no falte alguna empresa de omnibus de las muchas que hay en Madrid que acabe con semejante monopolio.

En la undécima junta general de Guernica celebrada el 18 se procedió a la elección de gobierno del señorío por el próximo bienio. Resultando elegidos Diputados generales por el bando Onacino, primero D. Juan José de Jauregui; segundo D. Nicolás de Olaguibel, y tercero D. Fermín de Urcola; y por el bando Gambino, D. Antonio Lopez de Calle, D. Manuel de Gogascocoechea y D. Juan Francisco de Vidáso. El señor Calle fué nombrado por unanimidad por los tres pueblos del bando Gambino, resutando por lo tanto diputados generales en ejercicio los Sres. Jauregui y Calle. Para el cargo de Síndicos fueron designados el licenciado D. José Antonio de Olasoaga y D. Juan Pedro de Ortuzar, y para el de Secretario de justicia en primer término D. Juan Bautista de Uriarte y D. Marcos de Echeandía. En la misma junta se acordó, a instancia del apoderado por Valmaseda Sr. Mendia, que constase en el acta de la junta anterior la esposición que con mas de dos mil firmas se tuvo preparada para elevarla a la junta, pidiendo que se nombrase al Sr. Trueba Archivero general y cronista de Vizcaya.

Los toros destinados a la lidia han muerto o herido en Cataluña a cinco personas. Ha llegado a Barcelona procedente del extranjero, el Excmo. señor D. Cirilo Franquet, gobernador civil que ha sido de aquella y otras provincias, y director general en el ministerio de la Gobernación.

Anoche salió de esta corte para su nuevo destino, el Sr. Altolaiguirre alcalde corregidor que era de Lorca y que ha sido trasladado a Yecla.

En Almagro se preparan dos corridas de toros para los días 24 y 25 del corriente a cuyo fin se ha contratado al Tato y su cuadrilla.

De resultados de una pendencia fué herido el jueves un muchacho por otro en la estación del ferrocarril de Córdoba.

El Boletín de Comercio de Santander dice en su número del 18: «El Sr. Salaverria fué anoche obsequiado con serenata y fuegos de artificios como en la noche anterior. Estas manifestaciones unidas a las muchas visitas que recibe durante el día, deben ser muy gratas a nuestro paisano, porque constituyen la prueba manifiesta del afecto y cariño que esta población le profesa.»

El Siglo médico viene hoy orlado de luto con motivo del fallecimiento del joven y aventajado profesor D. José Garófalo.

En Córdoba son muy frecuentes los incendios. A propósito de ellos dice un periódico de aquella capital. Vamos perdiendo la cuenta de los incendios este año. Además de los que tenemos dada noticia, han tenido lugar: uno en la casa del señor Vicario de Fuente Palmera. Otro en los cortijos llamados Castillo de Teba y Cambroneillo, y otro, por último, en una caserita y dehesa entre Posadas y Almodovar. La Guardia civil ha prestado en todos ellos muy señalados servicios.

Dicen de Marsella que los trigos continúan obteniendo mas favor cada día, y muestran algunas tendencias al alza en vista de la escasez de los arriros.

En Marsella se ha adoptado una nueva reforma respecto a las tarifas y condiciones de los carruajes de plaza, con objeto de evitar controversias y disgustos que se suscitaban a cada momento. Por estas nuevas tarifas, se previene entre otras cosas, que los

tamente aquella capital con la de Málaga, pasando por Berja, Adra, Motril, y otros puntos importantes de la costa. A este fin saldrá de Madrid un inspector del ramo, a principios del próximo mes de agosto.

Segun la lista de premios concedidos en la Exposición de Londres a varios vecinos de la provincia de Zaragoza, lista enviada por el Sr. Carreras y Gonzalez, que pasó a la capital de la Gran-Bretaña, comisionado por la diputación provincial de aquella localidad, han sido favorecidos los siguientes espositores, cuyos nombres no constaban en las primeras listas que se publicaron:

Con medallas: J. Estepa, Urrea de Jalon, Zaragoza, por la buena calidad de su trigo. — Conde de Sobradiel, Zaragoza, por la excelente calidad de su aceite de oliva. — Guilles, hermanos, Zaragoza, por la excelente calidad de sus vinos tintos. — T. Fortuñ, Zaragoza, por sus sombreros y los dibujos de su fabrica.

Con mención honorífica: R. Eugenio, Zaragoza, por la buena calidad de su maíz. — P. Marraco, Zaragoza, por la buena calidad de su harina.

En Murcia se espera de un día a otro al Excmo. señor capitán general del distrito, de paso para Cartagena, donde va a revistar las fuerzas de aquella plaza.

El jueves de madrugada se arrojó una pobre mujer que residía en Málaga, desde una ventana a la calle, falleciendo a los pocos momentos de ser conducida al hospital. No se conoce la causa que la impulsó a este arrebato.

Los vecinos de Agramunt han dirigido una manifestación al obispo de su diócesis, adhiriéndose a cuanto Su Santidad y el episcopado católico han declarado, aquel en su allocucion y estos en su mensaje, respecto al poder temporal de la Santa Sede y a los hechos de la revolución.

Las muchas personas que van a los baños de Alhama, se quejan con razón de lo que está pasando en punto a transportes desde Medinaceli a aquel establecimiento. El viaje de Madrid a Medinaceli por el ferrocarril, en segunda cuesta 30 rs. y el de Medinaceli a Alhama (en diligencia) que es un viaje de poco más de ocho leguas de buen camino, cuesta 2401 Es muy posible que publicado este hecho, no falte alguna empresa de omnibus de las muchas que hay en Madrid que acabe con semejante monopolio.

En la undécima junta general de Guernica celebrada el 18 se procedió a la elección de gobierno del señorío por el próximo bienio. Resultando elegidos Diputados generales por el bando Onacino, primero D. Juan José de Jauregui; segundo D. Nicolás de Olaguibel, y tercero D. Fermín de Urcola; y por el bando Gambino, D. Antonio Lopez de Calle, D. Manuel de Gogascocoechea y D. Juan Francisco de Vidáso. El señor Calle fué nombrado por unanimidad por los tres pueblos del bando Gambino, resutando por lo tanto diputados generales en ejercicio los Sres. Jauregui y Calle. Para el cargo de Síndicos fueron designados el licenciado D. José Antonio de Olasoaga y D. Juan Pedro de Ortuzar, y para el de Secretario de justicia en primer término D. Juan Bautista de Uriarte y D. Marcos de Echeandía. En la misma junta se acordó, a instancia del apoderado por Valmaseda Sr. Mendia, que constase en el acta de la junta anterior la esposición que con mas de dos mil firmas se tuvo preparada para elevarla a la junta, pidiendo que se nombrase al Sr. Trueba Archivero general y cronista de Vizcaya.

Los toros destinados a la lidia han muerto o herido en Cataluña a cinco personas.

Ha llegado a Barcelona procedente del extranjero, el Excmo. señor D. Cirilo Franquet, gobernador civil que ha sido de aquella y otras provincias, y director general en el ministerio de la Gobernación.

Anoche salió de esta corte para su nuevo destino, el Sr. Altolaiguirre alcalde corregidor que era de Lorca y que ha sido trasladado a Yecla.

En Almagro se preparan dos corridas de toros para los días 24 y 25 del corriente a cuyo fin se ha contratado al Tato y su cuadrilla.

De resultados de una pendencia fué herido el jueves un muchacho por otro en la estación del ferrocarril de Córdoba.

El Boletín de Comercio de Santander dice en su número del 18: «El Sr. Salaverria fué anoche obsequiado con serenata y fuegos de artificios como en la noche anterior. Estas manifestaciones unidas a las muchas visitas que recibe durante el día, deben ser muy gratas a nuestro paisano, porque constituyen la prueba manifiesta del afecto y cariño que esta población le profesa.»

El Siglo médico viene hoy orlado de luto con motivo del fallecimiento del joven y aventajado profesor D. José Garófalo.

En Córdoba son muy frecuentes los incendios. A propósito de ellos dice un periódico de aquella capital. Vamos perdiendo la cuenta de los incendios este año. Además de los que tenemos dada noticia, han tenido lugar: uno en la casa del señor Vicario de Fuente Palmera. Otro en los cortijos llamados Castillo de Teba y Cambroneillo, y otro, por último, en una caserita y dehesa entre Posadas y Almodovar. La Guardia civil ha prestado en todos ellos muy señalados servicios.

Dicen de Marsella que los trigos continúan obteniendo mas favor cada día, y muestran algunas tendencias al alza en vista de la escasez de los arriros.

En Marsella se ha adoptado una nueva reforma respecto a las tarifas y condiciones de los carruajes de plaza, con objeto de evitar controversias y disgustos que se suscitaban a cada momento. Por estas nuevas tarifas, se previene entre otras cosas, que los

caballos deberán ser buenos y caminar a razón por lo menos de ocho kilómetros por hora.

Han llegado a Liqueitio, a descansar de sus tareas artísticas, el tenor Cortabarrute y el barítono Hiruela, donde permanecerán hasta que la temporada cómica comience y les haga dedicar de nuevo a los afanes del teatro.

En Valladolid se halla muy adelantado el proyecto de construir dos magníficos locales para mercados públicos. Ya se halla instruido el oportuno expediente que se elevará de un día a otro a la aprobación del gobierno.

En Palencia se gestiona nuevamente para establecer un Banco, cuyo proyecto, parte ahora del señor marqués de Albaida, segun un artículo, que, firmado por él, publica El Porvenir.

Segun las correspondencias que se han recibido de Atenas y que llevan la fecha del 11, lord Elliot acababa de celebrar un convenio con el gobierno griego, por el cual se declara libre el cabotaje entre la Grecia y las Islas Jónicas. El país continuaba tranquilo; pero la opinión pública abrigaba serios recelos para el porvenir, y los sucesos de Siria habían producido muchísima efervescencia, aumentada todavía por las noticias que se habían recibido del Montenegro y la Hercegovina. En las comarcas contiguas a la Turquía se habían sorprendido ya algunas tentativas de seducción al ejército y proyectos de invasión en Tesalia, temiéndose, por lo mismo, que sobreviniesen en breve fatales acontecimientos por mas que el gobierno se esforzase en dominar la situación.

Por el vapor correo de Levante se han recibido cartas de Constantinopla que alcanzan al 9 del corriente, y en las que se da noticia de haber tenido lugar en el cuartel de Pera un horroroso incendio que consumió 3,000 casas, habiendo quedado levemente herido en aquel desastre el ministro de la Guerra. Dicese tambien que en Alepo fué saqueada una casa de cristianos sin que tratase de impedirlo las tropas turcas, y que en la provincia de Damasco han abrazado el catolicismo 10,000 habitantes.

Los prelados españoles que estuvieron en Roma van regresando sucesivamente a sus diócesis, y todos van dirigiendo a los respectivos fieles su autorizada voz con tan natural motivo. Entre las pastorales que se han dado ya a luz merece mencionarse la del obispo de Tarazona Sr. Marrocan y Rubio. En ella se proclama que solo en Roma existe el verdadero y legítimo progreso, la razonable libertad y la única indiscutible civilización y se consignan estas palabras: «Solo hay contraesta suprema verdad, palabrería, malicia, falacia, sofismas, mendira: solo hay novedades profanas de voces y contradicciones de ciencia de falso nombre...»

En el pueblo de Berdejo, partido de Ateca, ha ocurrido un crimen que tiene alarmados a los vecinos honrados: parece ser que en la mañana del 29 del pasado se encontró vilmente asesinado a Santiago Herrero, guarda de un prado, persona de buenos antecedentes, tanto por la brillante hoja de servicios que había traído del ejército, cuanto por su conducta intachable despues de licenciado, y cuyo cadáver, segun la autopsia practicada, apareció con varias heridas producidas por arma de fuego y blanca, una de la clase última le atravesó el o razon; lo que prueba el ensañamiento y ferocidad de los asesinos. Tambien parece que en dicho pueblo han ocurrido algunas quemaduras de corrales de ganado, sin que hasta la fecha se hayan descubierto los autores.

El día 18 se celebró en el salon de Ciento de las casas consistoriales de Barcelona la anunciada reunion de propietarios de la izquierda del Ebro, que si bien no muy numerosa, fué notable por la unanimidad de ideas y por las caracterizadas personas que a ella concurren. Convino en primer lugar en la absoluta necesidad del canal proyectado para fertilizar las diferentes partidas del término de Tortosa, y el Sr. D. Joaquín María de Az, como diputado a Cortes y como otro de los administradores de la compañía de Canalización, manifestó que esta construiria muy pronto dicho canal, no solo porque entraria cuanto antes en su situación legal, sino tambien porque así conviene altamente a sus intereses, y que cuando esto se realizara, se haria de modo que quedasen satisfechos todos los deseos. Finalmente, despues de cerca dos horas de discusion, se nombró una comision provisional, compuesta del Excmo. señor conde de Fonollar, presidente; señores D. Mariano Pamiés, D. Manuel de Abaria, D. Cayetano Menós y D. José Antonio de Paz, vocales, y D. Lino Soler y Garrigosa, secretario, a fin de que puestos de acuerdo con los terratenientes residentes en Tortosa; gestionen y practiquen lo necesario hasta obtener la construcción de la obra apetecida, sea por medio de la indicada compañía como por cualquier otro que se crea oportuno.

Dicen de Barcelona, que el viernes el tribunal de primera instancia del partido de Granollers tuvo que trasladarse al pueblo de Llinás, donde la noche anterior unos mal intencionados dispararon desde la calle un tiro al interior de una habitación, atravesando el brazo izquierdo del señor alcalde. A pesar de las diligencias que se habían practicado, no se había aun podido coger a los agresores. Este percance ha retardado las diligencias empezadas acerca del incendio de gavillas de trigo, ocurrido en Celdas de Mombuy, contra cuyos autores trata el señor juez de Granollers de aplicar todo el rigor que la ley señala a los incendiarios.

En varios carros llegó el 18 a la universidad literaria de Barcelona, el esqueleto de la ballena cogida en las aguas de Llausa, destinada, como saben nuestros lectores, al museo del citado establecimiento.

En el mercado de granos de esta corte,

Asegúrase que el gobierno de los Estados Unidos ha propuesto hacer en lugar del empréstito convencional estipulado por Corwin la compra en 8 millones de pesos de la provincia Sonora una de las más ricas de Méjico, y que confina con California. Parcos que los 8 millones serán abonados al contado y los Estados-Unidos tomarán inmediatamente posesion, de la provincia de Sonora.

Hoy se ha dicho en Madrid que el espada Suarez había sido herido en la plaza de Alicante. El año sigue siendo fatal para los toreros. Sin embargo, en Córdoba se ha formado una sociedad con objeto de construir una pequeña plaza de toros donde los jóvenes aficionados de aquella capital puedan dar lucidas corridas de novillos.

Dice un periódico de Córdoba que no puede menos de sentirse el notable aumento que existe entre el movimiento y vida de las dos líneas férreas de Córdoba a Sevilla y de Sevilla a Cádiz. Por la última viajaron desde el 25 de junio al 1.º del que sigue 29,721 personas. Durante el mismo periodo de tiempo transitaron por el de Córdoba 4,529. Una y otra linea, sin embargo, deben esperar todavía un aumento grandisimo en su circulación a medida que se aumenten las comunicaciones que a ellas afluyen y se desarrolle la riqueza en la estensa zona que benefician.

Cuéntase un periódico valenciano, pero no sabemos si será grilla, el siguiente lance que honra la sublime inteligencia del alcalde de Montevilla a quien debe referirse. Mandó el gobernador de una cierta provincia a un comisionado girar una visita a los pueblos de su dependencia, para que le suministraran los antecedentes relativos a los pósitos de cada uno de ellos. Enterado uno de los alcaldes, presentó los datos pertenecientes desde 1856 hasta el presente; y reclamando el comisionado los anteriores al 56, contestó con mucho aplomo y despues por escrito, que no le era posible suministrar lo que se pedia, por haberse llevado la riada del año 38 los pertenecientes desde aquel año hasta el de 1856, lo cual mandó extender por escrito al secretario del ayuntamiento, para resguardo del comisionado é inteligencia del señor gobernador.

Entre otros varios autógrafos, vendidos há pocos años en Paris, se encontró uno de Franklin, el célebre inventor de los rayos. Estaba dirigido a un tal Mr. Desportes. Hé aqui su contenido. «Os envío adjunto un billete de diez luises de oro. No tengo la pretension de daros mucho; os presto solamente esta suma. Cuando volvais a vuestro pais, no dudo que emprenderéis algun trabajo que os proporcione lo suficiente para pagar vuestras deudas. En tal caso, si encontráis algun hombre en la desgracia, cumplid conmigo entregándole esa suma de diez luises, é imponiéndole la obligacion de devolverla a su vez, bajo las mismas condiciones. Espero que ese dinero pasará así por muchas manos, antes de encontrar a un hombre bastante vil para retenirlo. Es un medio de que me valgo para para hacer el mayor bien posible con poco dinero. No soy bastante rico para hacer mucho bien; necesito emplear mi inteligencia para sacar buen partido de lo poco que poseo.» Esta carta basta para hacer el elogio de su autor, y revela los delicados sentimientos de aquella alma elevada, la bondad de su corazón, tan grande como su talento!

En la noche de ayer descarriló entre el puente del Manzanares y el del Canal, en el ferrocarril de Madrid a Alicante la máquina de un tren especial procedente de Toledo. Estaban obstruida la vía por la máquina descarrilada, é el servicio de viajeros y de mercancías se hace por medio de transbordo hasta tanto que el espedito el paso de los trenes, lo cual tendrá lugar en el día de mañana.

El bergantín goleta español Hachneman, fondeó en el puerto de las Palmas el día 5, habiendo arribado a tomar agua y viveres y a reparar averías que llevaba en su velamen. Hay existentes en los cuatro depósitos establecidos en aquella plaza, mas de ocho mil toneladas de carbon mineral y se esperan varios buques cargados del mismo combustible.

El ingeniero primero D. Juan Leon y Castillo, ha pasado a la isla de Lanzarote para inspeccionar las obras públicas que se encuentran en estado de ejecución, y de dedicarse al estudio de la enfilacion de dos lucas que marquen la barra del Sur del puerto de Naos.

### TERCERA EDICION

Repetimos hoy lo que dijimos hace días y es que nada hay sobre el reconocimiento por España del reino italiano. Si hablamos de eventualidades mas ó menos remotas en que pudiera tener lugar este reconocimiento hablabamos como de una hipótesis y diciendo que no sería imposible que en circunstancias dadas pudiera tener efecto; pero hoy por hoy nada hay ni resultado, ni aun pensado que pueda hacer creer en una próxima solución de este asunto.

Sirva esto de esplicacion a los periódicos que han formado cálculos mas ó menos aventurados, poniendo en tortura nuestras palabras para hacerlas decir lo que no dicen.

En el teatro de la Zarzuela tendrá lugar el viernes 25, día de Santiago, una función extraordinaria, a beneficio de D. Emilio Alvarez, en la que en obsequio al beneficiado, se han prestado gustosos a tomar parte don Francisco Salas y varios de los primeros artistas del mencionado teatro y de los del Príncipe.

Una de las obras que se pondrán en escena, será la zarzuela de los señores Olona y Barbieri, titulada Tramoya, en la que cantará la parte de barítono D. Emilio Carratalá, dirigido por el Sr. Salas.

En el mercado de granos de esta corte,

se han vendido hoy 926 fanegas de trigo de 43 a 57 reales fanega, quedando por vender sobre 503 fanegas; cebada nueva de 23 1/2 a 29, añeja de 26 1/2 a 29, y la algarroba a 40 rs.

De trigo tréchel se han vendido 153 fanegas de 36 a 38 rs.

La empresa concesionaria del ferrocarril de Palencia a Ponferrada ha tenido que suspender los trabajos de esplanacion y terraplenes en la estación de Leon por falta de braceros, segun asegura el Leonés.

Tambien en Valencia a imitacion de Sevilla, se han variado las horas de despacho en las oficinas con motivo del calor. Durante la canícula estas horas serán desde las ocho hasta las dos.

Esta tarde, como estaba anunciado, han salido de Palacio SS. MM. y real familia, dirigiéndose a la estación del ferrocarril del Norte, donde aguardaban a SS. MM. para despedirlos los ministros residentes en Madrid, las autoridades civiles y militares, y gran número de personas de todas las clases de la sociedad. Inmediatamente la real familia montó en el tren que le estaba preparado emprendiendo su viaje a San Ildefonso.

Ayer a las cuatro y cuarto de la tarde salió de Beavente para Madrid la correspondencia de Ultramar.

Los periódicos de Sevilla y Cádiz vienen hablando hace días del próximo viaje de sus majestades a Andalucía, y algunos llegan hasta asegurar que se están preparando al efecto las habitaciones en Cádiz y Granada. No sabemos en qué podrá fundarse nuestros colegas; pero las noticias que nosotros tenemos, no confirman esta suposición, y creemos con muy fundados motivos que nada se haya acordado respecto de este supuesto viaje.

Escriben del Puerto de Santa Maria que se halla ya desde hace días el ingeniero señor D. Juan Ravina, practicando los estudios para la canalizacion del rio, y tomando las marcas para la fijacion de balijas en la boca de la barra.

Hoy a medio día recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris 21.  
Al abrirse hoy en Paris la Bolsa los precios eran los siguientes:  
El 3 por 100 francés a 68.40  
El interior español a 47 5/8.  
La pasiva a 43 5/8.  
La definitiva a 18 7/8  
Los consolidados ingleses a 100  
El crédito moviliario francés a 825  
El crédito moviliario español a 508.  
Mercantil 495.  
Ferro-carril del Norte 472.  
Las acciones del ferrocarril de Zaragoza a 547.  
Lombardos 610

Tal vez de nuestro silencio en estos últimos días han deducido algunos periódicos que el señor marqués de la Habana no representará en Paris al gobierno español. LA CORRESPONDENCIA fué la primera que anunció como mas probable este nombramiento y nada ha dicho en contrario despues. Si algo hubiese ocurrido en este asunto bajo un diferente punto de vista la cuestion, LA CORRESPONDENCIA diria como procura decir siempre la verdad; pero lo cierto es que hoy lo mismo que hace algunos días el digno marqués de la Habana es la persona que parece designada para aquel importantísimo puesto. Pero hoy como ayer repetimos que no siendo urgente la presencia en Paris del representante español por hallarse el emperador en Vichy no se han enviado aun las comunicaciones de costumbre y que preceden al nombramiento de un embajador.

El Monitor belga ha publicado la ley aprobando el tratado de amistad, comercio y navegación, concluido en enero de este año entre Bélgica y Marruecos, y cuyas ratificaciones se cambiaron en Tanger el 18 de mayo último.

Los periódicos italianos han dado a luz una carta del príncipe Luciano Murat, que ha producido cierta sensacion. Esta carta, dirigida al duque de Avalor, constituye una violenta diatriba contra la dominacion piemontesa en las D-s Sicilias, dominacion que califica de extranjera.

Durante la ausencia de D. Antonio Ferrer del Rio, ha sido encargado por real orden de la censura de teatros del reino el auxiliar del ministerio de la Gobernacion D. Antonio Arnao, que ha desempeñado igual cargo en años anteriores.

El corresponsal del Diario de Barcelona, N. dice que no sería extraño ofreciese el gobierno de S. M. la embajada de Turin al Sr. Pastor Diaz u otro hombre político de su altura, una vez reconocido el reino de Italia. Como el reconocimiento del reino de Italia no es un hecho, ni mucho menos el gobierno no ha pensado, como es de suponer, en el Sr. Pastor Diaz ni en ningun otro hombre político para representar a España en Turin.

Hoy a mediodía recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Turin (sin fecha).  
El Sr. Durando ha renovado en la cámara las protestas contra las palabras en que Garibaldi atacó a Francia, y ha añadido que la base de la política italiana es la alianza francesa. Tambien ha dicho que en el caso eventual de una guerra entre Francia é Inglaterra, el papel que en ella desempeñaria Italia vendria a ser el de un lazo de union entre las potencias occidentales. Por último, ha dicho que considera próximo el término de la cuestion romana.

El 18 se verificó una apuesta entre dos dueños de caballerías de Barcelona, acerca de cuál de dos caballos iria y volveria en una hora de Badalona, arrastrando un coche

con cinco asientos. Parece que la diferencia fue de solo dos ó tres minutos.

Una carta de Veracruz dirigida al Phare de la Loire, dice que el vomito negro causaba estragos; que las partidas atacaban y quemaban los convoyes franceses...

Esta tarde á última hora recibimos el siguientes DESPACHO TELEGRAFICO: Pais 20. De Veracruz anuncian con fecha del 19 del pasado, que la fiebre amarilla hace grandes estragos en el ejército francés.

La real orden de 10 de mayo último, expedida por el ministerio de Fomento, sobre propagación de la enseñanza agrícola, ha dado ocasión al Sr. Lesen y Moreno para examinar rápidamente el interrogatorio que publica la interesante Revista de intereses generales de España...

Las buenas doctrinas económicas que resaltan en el artículo y los medios naturales y sencillos que en él se propone para llevar á cabo el pensamiento del señor ministro de Fomento, creemos serán secundados por las corporaciones encargadas de dar su dictamen en un asunto que tanto interesa al bien del país...

El día 18 á las nueve de la noche ocurrió un suceso lamentable en el paseo de la Glorieta de Valencia. Dicese que se hallaba paseando por el salón del centro D. Antonio Fernandez Sierra, empleado en puercas, y uno de los jefes actuales de la del Mar...

El señor alcalde constitucional, á poco de ocurrir el hecho, y después el juzgado, instruyeron las primeras diligencias en averiguación del autor del delito, para lo cual se hizo prestar declaración á varios de los concurrentes al paseo. El día 19 á las diez y media de la mañana, varios fusileros conducían presa por la plaza de las Barcas á una persona bastante conocida en aquella ciudad...

Las Novedades ha dicho que El Constitucional ha incurrido en una equivocación, al creer que los editores de Barcelona pueden dar á luz una nueva traducción de la novela de Victor Hugo Los Miserables...

El tratado de propiedad literaria entre Francia y España se hizo en 1853, y solo por cuatro años, concluidos los cuales debía ratificarse ó modificarse, con arreglo á lo que enseñara la experiencia. Ni se ratificó, ni se modificó, que sepamos: luego no existe tratado literario.

Durante el mes de mayo último, los artículos de mas general consumo han tenido en toda España el precio medio siguiente: trigo, 48 rs. 66 cént. fanega; cebada, 29, 59; centeno, 33, 88; maíz, 36, 54; garbanzos, 27, 45 arroba; arroz, 30, 05; aceite, 64, 56; vino, 21, 03; aguardiente, 54, 11; carnero, 1, 85 libra; vaca, 1, 89; tocino, 3, 60; paja de trigo, 2, 48 arroba; id. de cebada, 2, 13.

El precio máximo del trigo fué de 88 reales fanega, en Villalba (Lugo), y el mínimo de 31 25, en Sepúlveda (Segovia). El precio máximo de la cebada fué de 60 rs., en Pravia (Oviedo), y el mínimo de 13, en Pina (Zaragoza).

Seguran algunas correspondencias de Italia, que se están organizando algunas fuerzas compuestas de voluntarios enviados por los obispos que han asistido últimamente á la solemne ceremonia de la canonización, y á quienes han compelido á tomar las armas en favor del Sumo Pontífice al regresar á sus respectivas diócesis. Y añaden, que el mismo monseñor Merode, ministro de la Guerra en Roma, se pondrá al frente de estas fuerzas. Esta noticia nos parece una de tantas invenciones como circulan diariamente.

Orden de la plaza.—Servicio para mañana. Parada.—Arapiles y Baza.—Jefe de día: Señor teniente coronel primer comandante de infantería capitán de artillería á caballo D. Alfonso Hernandez. —Visita de Hospital, caballería de Alcantara.—Reconocimiento de provisiones Borbon.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

ESPECTACULOS DE MAÑANA. Circo de Price.—Gran funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos. Cíclorama.—En la Platería de Martínez (salon de baile) se ha colocado una exposición con quince vistas, entre las cuales hay una que figura el mar y embarcaciones, con sus movimientos naturales. Horas de entrada: de 7 á 10 de la noche.

TOROS. DUODÉCIMA MEDIA CORRIDA. La presente temporada concluye en la corte tan desgraciadamente como empezó, derramándose sangre humana, sin que los que se dedican á este oficio en provincias hayan sido mas afortunados, pues es largo el catálogo de toreros heridos, precisamente en el año en que mas se ha atacado y defendido esta funcion. Aunque sobre el particular tenemos formada nuestra opinion hace tiempo, damos el punto por suficientemente discutido, para decir que ayer tarde se corrieron seis toros retiatos, de los cuales el primero, tercero y quinto, pertenecían á D. Agustín Salido, antes Muñoz, con divisa verde; y los restantes á D. Manuel García Puente Lopez, antes Aleas, con encarnada y caña.

Los toros de Salido se presentaron en el segundo tercio de la lía con las peores condiciones, recelosos y cubriéndose siempre, y los de Lopez, huidos y con codicia, pusieron en grave compromiso repetidas veces á la gente de á pié, sin acreditar por su bravura el nombre de sus afamadas ganaderías. Tanto es así, que el esforzado picador Arce trabajó con dos caballos solamente los seis bichos. Carpa, su compañero, no le fué en zaga, aunque marró algunas veces; y Lerma, en el segundo y quinto toro, castigó cuanto pudo como segundo reserva, siendo el mas débil Osuna, primer entra y sal en todos los toros menos en el tercero y quinto. Dejaron entre todos, cinco caballos en el redondeo.

El segundo toro, que en prueba de lo que antes manifestamos respecto á la calidad del ganado saltó tres veces la barrera, enganchó en los medios á Domingo al colgar el primer par de banderillas, arrojándole dos veces al aire sin lastimarle por fortuna y por milagro. No influiría esta cogida en el ánimo de sus compañeros, pero lo cierto es que Cayetano, al darle los primeros pasés de muleta, fué arrollado por la fiera, que le dió un puntazo de alguna profundidad (unas dos pulgadas escasas) en la parte superior posterior del muslo izquierdo, y al mismo tiempo que esto sucedía, Pablo, por querer librar á aquel, resbaló y cayó junto á la fiera, que quedó algunos instantes en medio de los dos toreros, produciendo una consternación general. No acabaron aquí los sustos, pues al salir el toro huyendo tiró un derrote y hoció, pero sin herir á un chulo que tomaba el olivo.

Los banderilleros se portaron admirablemente, siendo el primero Pablo y siguiéndole Torres, Domingo, Mota, Juanillo, Monave y Ranera. El maestro, que en tardes de espanto como la de ayer aparece mas sereno infundiendo con su presencia la confianza y demostrando lo útil de su cooperación, despachó al segundo toro, al que el Pulga metió en los hijares la puntilla desde la barrera antes de recibir estocada alguna, de una corta y bastante traserá; al tercero, que se encampanaba é impedía meterle el brazo,

de una corta y buena y otra magnífica hasta los gabilanes, ambas á paso de banderillas, y al cuarto, que saltó tres veces la barrera, de un pinchazo, siendo antes desarmado, un mete y saca y una regular algo caída. Luque, á quien hemos visto matar en tiempo de novillos, y que la empresa nos vendió como nuevo en esta plaza, avió el primer bicho por cesion del maestro, de dos pinchazos á la carrera y una estocada baja y atravesada, descabellándole al primer intento, y al quinto, de un pinchazo, una corta y otra baja, las dos atravesadas. Pablo remató al último de una muy buena estocada arracándole. La entrada muy floja, el calor muy fuerte, y la presidencia de D. Enrique Bengoechea muy acertada. Concluyeron las corridas de toros hasta el 3 de setiembre próximo, á no ser que se verifique en este intervalo la que se prepara á beneficio de la viuda de Pepete PERIQUITO.

BOLSA.—COTIZAC. OFIC. DE HOY 21.

Table with columns: Ult. pre., Ult. pre., Ult. pre. and rows for various financial instruments like De junio de 2,000, De ago. de 2,000, etc.

Table with columns: Provincias, Daño, Bene, Provincias, Daño, Bene. Lists provinces and their corresponding values.

ANUNCIOS.

EN VIRTUD DE PROVIDENCIA DEL Sr. D. Pedro de Olarría y Adalid, juez de primera instancia del distrito de la Universidad de esta villa de Madrid, refrendada por el escribano de su número Sr. D. Santiago

Y se lanzó sobre D. Ramon que esquivó el golpe recibiendo solo una pequeña herida: entonces arrancó de mano de uno de sus marineros un fusil que descargó sobre el pecho de Armando.

Entonces con mano menos firme Smith sacó del bolsillo una cajita de madras finas con abrazaderas de plata y se la presentó al joven. Armando la abrió, y sobre un almohadón de raso negro vió rodeada de yerbas aromáticas una mano de mujer de una blancura ligeramente azulada.

—¿Tienes por completo la confianza de tu capitán? —Como que he sido yo, dijo el inglés padeciendo, quien de cortado la cabeza del hombre que delaté. Armando entonces se adelantó á él y dijo lentamente: —No quiero castigarte aunque me has hecho mucho mal; además, Lucy me encarga que me fie de tí y quiero creerla. Acepto lo que me propones.

En este instante, Lucy vestida de negro, con el brazo izquierdo estendido, con el derecho oculto entre su ropas, semejante al ángel del castigo, apareció en el puente: permaneció un instante silenciosa, contempló al brasileño tendido á sus pies, estrechó convulsivamente la mano de Armando y se desmayó.

Pocas horas despues, á bordo del Argos, que había tomado la goleta á remolque, reinaba el mas profundo silencio. Lucy, despues de algunas horas pasadas en horrible convulsion fué poco á poco volviendo en sí, contempló á Armando, dejó correr sus lágrimas y murmuró con voz desfallecida: —Quiero levantarme.

de la Granja, se cita y emplaza al Sr. D. Manuel Leon Moncasi, a fin de que dentro del término de quince días, comparezca en este juzgado y escriba a oír cierto requerimiento judicial en asunto civil sobre entrega de los bienes de su esposa la Excm. señora doña Feliciano Albear, condesa de San Félix y liquidación de productos de la casa sita en esta corte, calle de Atocha, núm. 18 nuevo; aperecido, que no compareciendo dentro de dicho término, se citará y pasará por la liquidación que se forme por parte de la expresada Excm. señora, y le parará el perjuicio que en derecho haya lugar.

Madrid 5 de julio de 1862.—Granja.

**ES NOTORIO QUE EN MENOS DE** diez lecciones, los discípulos de monsieur L'Avocat Louis de Bertullemly, académico y profesor de bellas letras e idiomas en esta corte, traducen el castellano al francés y al italiano. Da lecciones a domicilio de quien lo solicite, y en su academia calle de Jardines, núm. 17, cuarto bajo, donde tiene clases por 34 rs. mensuales, que pueden también presenciar los padres de los alumnos y alumnas.

**PERDIDA.—EL DIA 20 SE HAN PERDIDO** unas llaves en un llaverito que tenía seis, y dos llaves de una correa. Se suplica que si lo haya encontrado las entregue al Sr. D. Mayor, núm. 82, al panadero, al que dará un buen hallazgo.

**SARTEÑES Y BALAUSTRAS.—DON** Francisco de Sagastizabal, vecino y del comercio de Durango, en sus acreditadas fabricas de hierro elabora sarternes y balaustras de todas clases, y a los que gusten favorecerle con pedidos. Les ofrece poner sus géneros, bien sea en Bilbao ó en Vitoria, a los precios siguientes, entendiéndose los portes hasta las enuncias capitales de cuenta del mismo fabricante.

**SARTEÑES** trabajadas con chapa extranjera, con surtido de todos números, a 23 reales docena.

Las de los números 3, 4, 6, 8 y 9, elaboradas en herrería a estilo antiguo, con *hierro dulce del país*, y con todas las buenas condiciones que reúnan las que se fabricaban antes de que se introdujera ó comenzaran a usarse las chapas extranjeras, a 24 rs. docena, y en surtido, a 26 rs. docena.

**CALDEROS** con un real de aumento sobre el precio de las sarternes.

**BALAUSTRAS** de hierro dulce, fabricadas bajo la dirección de los hermanos GORROCHATEGUIS, muy conocidos en Madrid y otras capitales de España por sus elegantes, esmerados y bien acabados trabajos, a precios muy arreglados, como pueden cerciorarse de ello todos los que quieran dirigirse al fabricante, quien, a vuelta de correo, se compromete a remitirles las figuras de los modelos existentes, con sus precios.

Ofrece también elaborar a precios convencionales toda otra clase de balaustras, sea cualquiera el modelo que quieran los consumidores.

**FABRICA DE PIANOS DE R. SLAVA.** Travesía de la Parada, núm. 9. Gran surtido de elegantes pianos, con 35 por 100 de rebaja y garantías positivas. Planos oblicuos franceses de gran lujo, última novedad. Ventas al contado, a plazos y a cambio. Depósito de música moderna con grandes rebajas. Catálogos y prospectos gratis.

**FERRO-CARRILES DE MADRID A** Zaragoza y a Alicante.—Cambio de servicio.—Desde el día 20 del corriente mes de julio, el tren de viajeros que sale de Madrid para Toledo a las seis y diez minutos de la tarde, lo verificará a las siete y veinticinco minutos de la misma, y el tren de viajeros que sale de Toledo para Madrid a las cuatro y cuarenta y cinco minutos de la tarde, lo verificará a las cuatro y veinte minutos de la misma.

**LA SOMBRERERIA TITULADA DE** Lamonge, hermanos, con motivo del derribo de la casa, calle de Preciados, núm. 33, se ha trasladado a la de Capelanes número 7.

**GABINETE ORTOPÉDICO, CARRE** tra de San Gerónimo, núm. 18, frente del café del Iris. El doctor en medicina y cirujía de la Universidad central, Nicolás Gibernau, avisa a su numerosa clientela que ha tenido que poner este nuevo gabinete por lo muy favorecido que se ha visto y ve tanto por sus compañeros como por los enfermos que necesitan de la especialidad a que se dedica, convencidos en realidad de la buena aplicación, construcción y baratura de los aparatos, brazos y piernas artificiales, corsés, fajas, braqueros y toda clase de vendajes.

**GRAN HOTEL MIRABEAU.** EN PARÍS CALLE DE LA PAIX. DIRIGIDO POR MR. BACHMAYER.

Frecuentado hace mas de cien años por las familias mas distinguidas de Europa, y restaurado bajo el pie de los primeros hoteles del mundo. Salones magníficos para mesa redonda a cuatro francos. Comidas a todas horas, a cinco francos y por lista. Habitaciones elegantes de 3, 5, 10 y 13 francos en adelante.

Este magnífico hotel es el mas elegante, el mas cómodo, el mas tranquilo y el mejor situado de París al lado de los boulevares, de las Tullerías y de los Campos Eliseos, con precios los mas moderados. Se hacen convenios especiales para un mes ó para una estación.

**DUEÑAS, MÉDICO-CIRUJANO-DENTISTA.**

Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, a que hace años se halla dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.

**DON JOSÉ DE LAS HERAS, HER-** rero y cerrajero, que vivía en la calle de San Vicente Baja, núm. 63, se ha trasladado por causa del derribo a la calle de Amaniel, núm. 28 y 30.

**VAPORES—CORREOS, D. A. LOPEZ Y COMPANIA.** SERVICIO DE GRAN VELOCIDAD.

EN COMBINACION DE LOS FERRO-CARRILES DE MADRID Y PARIS.

Salida de Alicante para Málaga y Cádiz. Todos los sábados a las once de la mañana.

Para Barcelona y Marsella. Todos los miércoles y domingos a las once de la mañana.

Mercancías a precios alzados para todas partes. Harinas 3-30 rs.; Rubia y trigo 3-90 y lana 4-30 rs. arroba castellana desde Madrid a Barcelona.

A domicilio Barcelona se toman mercancías para mas de 500 pueblos, vía de Alicante, Málaga, Cádiz y Sevilla. Pilettes directos entre Madrid, Alicante, Cádiz, Málaga, Barcelona, Marsella, Lyon y París.

Acudir al despacho central de los ferrocarriles y a D. Julian Moreno, Alcalá, números 28 y 30.

Table with columns for destinations (Almería, Cádiz, Málaga, etc.) and prices. Includes text: PARA LAS HERAS DE OTRAS PROCEDENCIAS. Desde la estación de Madrid (calle de Carretas) hasta el muelle de Barcelona, 300 leguas y 3000 millas, 300 reales y 3000 pesetas.

**ESCRIBIENTE CON 4,000 REALES.** Se necesita uno que escriba con perfección. Se prefiere al que tenga conocimiento de francés y partida doble, calle de la Cabeza, núm. 24, porteria.

**LOS BAÑOS MINERALES SALINOS** Calle del Mediodía Grande, número 11, bien acreditados y conocidos del público por las excelentes virtudes de sus aguas, están abiertos al público desde la cinco de la mañana: los prospectos del análisis de dichas aguas se hallan en el mismo establecimiento y en la calle de Carretas, núm. 16, comercio de Latorre.

**VIDAS DE LOS MARTIRES DEL JAPON.** Y LA DE SAN MIGUEL DE LOS SANTOS, CONFESOR. redactadas por D. EUSTAQUIO MARIA DE NENCLARES.

Se ha repartido ya la entrega 4.ª de esta interesante obra, que constará fijamente de 16, quedando terminada antes de finalizar agosto. Precio, un real en Madrid y real y cuartillo en provincias.

Continúa abierta la suscripción en la imprenta de La Esperanza, calle del Pez, 6, y en las principales librerías.

**VIUDEADES. DOTES. REDENCIONES DEL SERVICIO MILITAR. Rentas a voluntad.** COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA. AUTORIZADA POR REAL ORDEN DE 24 DE FEBRERO DE 1860. CONSEJO DE VIGILANCIA.

EXCMO. SR. DUQUE DE VILLAHERMOSA, grande de España de primera clase y vicepresidente del Congreso de diputados. SR. D. JAIME GIRONA, banquero y propietario.

MUY ILUSTRE SR. D. MIGUEL ANTONIO OCHOA, magistrado jubilado de la audiencia de Madrid y propietario.

EXCMO. SR. D. JOAQUIN AGUIRRE, ex-ministro de Gracia y Justicia, diputado a Cortes y abogado.

DELEGADO DEL GOBIERNO, Sr. D. Joaquin Helguero.

DIRECTOR GENERAL, Excmo. Sr. D. Pascual Madoz, ex-ministro de Hacienda, diputado a Cortes y propietario.

ABOGADO CONSULTOR, Sr. D. Simon Santos Lerin.

**SITUACION DE LA COMPANIA EN 8 DE JULIO DE 1862.** NUMERO DE POLIZAS. 5.920. CAPITAL SUSCRITO. 38.343.092 RS.

LA PENINSULAR abraza por el sistema mútuo todos los ramos de seguros sobre la vida. Hay asociaciones para capital sin riesgo, capital de supervivencia, capital por muerte, renta a voluntad y renta vitalicia.

Sus fondos se invierten en deuda pública ó en imposiciones sobre fincas construidas por la compañía y adjudicadas por quince años a crédito representado por obligaciones hipotecarias al 6 por 100.

Los caudales se consignan en la Caja de Depósitos. Los títulos adquiridos ó creados se depositan en el Banco de España. Los derechos de administración se cobran en cuatro plazos iguales de año en año.

Una fianza administrativa responde de la buena é íntegra gestión de la empresa. Las oficinas se hallan establecidas en Madrid, calle del Sordo, núm. 27, segundo derecha, donde se dan prospectos ó se remiten a los puntos donde se pidan. Hay delegados especiales que pasarán a las casas de las personas que lo soliciten para dar aclaraciones.

IMPRENTA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor D. Hilarión de Zuloaga.

**SE CEDEN CON REBAJA DE PRE-** cio los tres asientos de primera berlina de las diligencias-partes de los ferro-carriles de Madrid y Pamplona, tomadas para ir desde esta corte a Bayona, en el carruaje que saldrá para dicho punto de la calle de Alcalá, núm. 30, el día 27 del corriente a las seis y media de la tarde. En persona que cede los billetes vive en la calle de Isabel la Católica, núm. 4, cuarto segundo de la derecha, y se la puede ver desde las siete a las doce de la mañana.

**UN LICENCIADO DE LA GUARDIA** Civil desea colocarse en una portería de guarda de un solo, monte ó de una propiedad. El que necesite de sus servicios puede dirigirse a la calle de la Magdalena, número 19, almacén de papel, donde darán razón.

**LA PENINSULAR.** JUBILACIONES. ASISTENCIAS PARA ESTUDIOS.

EXCMO. SR. D. ANTONIO MORA, propietario. SR. D. ANTONIO PUGO, jefe de administración de primera clase, ex-diputado a Cortes y propietario.

SR. D. SANTIAGO ALONSO CORDERO, ex-diputado a Cortes y propietario.

SR. D. VICENTE RODRIGUEZ, diputado a Cortes y propietario.

SR. D. JOSE REUS Y GARIA, ex-diputado a Cortes, abogado y propietario.

SR. D. JOAQUIN HELGUERO, delegado del gobierno.

SR. D. PASCUAL MADAZ, ex-ministro de Hacienda, diputado a Cortes y propietario.

SR. D. SIMON SANTOS LERIN, abogado consultor.

SR. D. ANTONIO MORA, propietario.

SR. D. ANTONIO PUGO, jefe de administración de primera clase, ex-diputado a Cortes y propietario.

SR. D. SANTIAGO ALONSO CORDERO, ex-diputado a Cortes y propietario.

SR. D. VICENTE RODRIGUEZ, diputado a Cortes y propietario.

SR. D. JOSE REUS Y GARIA, ex-diputado a Cortes, abogado y propietario.

SR. D. JOAQUIN HELGUERO, delegado del gobierno.

SR. D. PASCUAL MADAZ, ex-ministro de Hacienda, diputado a Cortes y propietario.

SR. D. SIMON SANTOS LERIN, abogado consultor.

SR. D. ANTONIO MORA, propietario.

SR. D. ANTONIO PUGO, jefe de administración de primera clase, ex-diputado a Cortes y propietario.

SR. D. SANTIAGO ALONSO CORDERO, ex-diputado a Cortes y propietario.

SR. D. VICENTE RODRIGUEZ, diputado a Cortes y propietario.

SR. D. JOSE REUS Y GARIA, ex-diputado a Cortes, abogado y propietario.

SR. D. JOAQUIN HELGUERO, delegado del gobierno.

SR. D. PASCUAL MADAZ, ex-ministro de Hacienda, diputado a Cortes y propietario.

SR. D. SIMON SANTOS LERIN, abogado consultor.

SR. D. ANTONIO MORA, propietario.

SR. D. ANTONIO PUGO, jefe de administración de primera clase, ex-diputado a Cortes y propietario.

SR. D. SANTIAGO ALONSO CORDERO, ex-diputado a Cortes y propietario.

SR. D. VICENTE RODRIGUEZ, diputado a Cortes y propietario.

SR. D. JOSE REUS Y GARIA, ex-diputado a Cortes, abogado y propietario.

SR. D. JOAQUIN HELGUERO, delegado del gobierno.

SR. D. PASCUAL MADAZ, ex-ministro de Hacienda, diputado a Cortes y propietario.

SR. D. SIMON SANTOS LERIN, abogado consultor.

# LA MANO CORTADA.

Ahora adios, ya estais enterado de todo, ya sabeis lo que debéis castigar: si otro que vos se encarga de este castigo, inclusa la justicia, el criminal tendrá tiempo de escapar diez veces; seguidnos, no penseis en el muerto, pensad solo en vuestro padre asesinado, en vuestra futura perdida para vos. Adios Armando, de Dios y de vos espero mi venganza.

## SEGUNDA PARTE.

mas alta colina que dominaba la hermosa pradera del Medevay. La transformación que se hizo sufrir al edificio excitó la admiración general, porque el parque que no había tenido hasta entonces mas límites que hayas y fosos; se le rodeó de fuertes muros, derribando en su centro la parte principal del edificio para dejar dos pabellones unidos por medio de un terrazo. En cambio se decía que las innovaciones interiores eran muy escasas y el adorno muy sencillo.

La curiosidad llegó a su colmo cuando se supo que una silla de posta había llegado en medio de la noche conduciendo a una mujer que vivía en absoluto retiro; solo los domingos salía para oír misa en la capilla del convento, dirigiéndose generalmente a ella después de las doce, hora en que la capilla estaba desierta y las religiosas en sus celdas.

Ha siempre acompañada de un criado, ve-tida de negro, y se había observado que era hermosa y que cuando estaba en la capilla oraba y lloraba mucho.

Contábase que un día al salir de la iglesia estuvo a punto de caer, y que al ir a sostenerla el capellan de quedó con la mano derecha de la desconocida entre las suyas.

—No os asusteis, padre, se apresuró a decir la misteriosa dama, mi mano es de madera.

Esta aventura dió lugar a infinitos comentarios, creciendo mas y mas la curiosidad de aquellas gentes sencillas que no habían podido saber mas del criado de la incógnita, sino que aquella se llamaba miss Stanby y había experimentado grandes desgracias.

Esta joven era en efecto miss Stanby. Después de la última escena del bergantín, Lucy había manifestado deseos de volver a Inglaterra.

tada: así pues, todo su afán era concluir la guerra, impacientándole su duración. Ya había tomado dos goletas a la Bolívia cuando apercibió una mañana la goleta de Armando: al reconocerla se estremeció. Principió a creer en la fatalidad y principió a temer que iba a sucumbir en esta lucha que él mismo había provocado.

Por su parte, la goleta a la vista del Argos desplegó todo el trapo: venía protegida por la Bolívia que la había armado, con veinte soldados y un capitán, nombrado Charmont, subalterno francés, que a los cuarenta años no contaba con mas bienes que con su propia espada.

El mar estaba tranquilo y la brisa fresca por largo rato los dos barcos estuvieron a larga distancia disparándose tiros de cañón, hasta que el Argos, mas fino velero que la goleta, se adelantó enviando una mortífera descarga que hizo a la goleta perder su mástil de flecha. Entonces don Ramon quiso abordarla, pero no había contado con los veinte soldados de refuerzo de Armando, que los obligaron a retroceder, saltando a su vez sobre el Argos en coya cubierta se empinó la lucha. Los marineros franceses sostenidos por un fuego de fusilería fuertemente dirigido por el capitán Charmont, ganaban terreno, no obstante pelear los brasileños como corsarios, que tienen siempre el valor de la desesperación. Don Ramon estaba a su cabeza, y aunque su dale hercúleo le marcaba a los ojos a sus enemigos, apenas había recibido algunas ligeras heridas Armando y él, separados hasta entonces por los episodios de la pelea, se encontraron uno en frente de otro junto al gran mástil, y a ver a sus dos jefes pronto a venir a las manos, todos se detuvieron, todos comprendieron que en el duelo de estos dos hombres, había todo el interés de un drama y que de su desenlace dependía la suerte común.

Armando y don Ramon tenían entre sus manos crispadas el puño de sus sables, y en la mano izquierda una pistola de la que ninguno pensaba hacer uso: era un medio demasiado rápido de terminar una lucha tan tiempo apleteada.

De repente, Lucy apareció sobre el puente con el cabello y los vestidos en desorden, loca de esperanza y de terror.

—Armando, escúame.

El brasileño se volvió con tanta violencia que la pistola que tenía en la mano izquierda se descargó atravesando su bala la muñeca de la joven, que cayó hacia atrás, siendo recogida y retirada por el inglés Smith. Armando estremeciéndose como si la bala le hubiese herido a él, exclamó: —¡Sí, yo soy!